

首只地方政府债ETF获批 债基细分时代到来

地方债ETF首募可观

10月13日,海富通上证10年期地方政府债ETF发布基金合同生效公告,公告显示,该基金于10月12日正式成立,募集期净认购金额为60.46亿元,远超今年以来新发债基平均7.31亿元的首募规模。另外,该基金募集有效认购户数为3734户,募集期间基金管理人的从业人员认购占基金总份额比例为0.00036%。

在今年新基金发行市场一片冷淡、基民投资热情不高的背景下,缘何海富通上证10年期地方政府债ETF能够得到投资者的青睐?该基金经理陈轶平对北京商报记者指出,产品发行得到了证监会、银保监会、财政部和上海证券交易所等主管部门的大力支持,多家机构和众多个人投资者踊跃参与,最终的募集结果还是比较令人满意的。

陈轶平还补充道,海富通之所以推出首只地方政府债ETF,源于公司对地方政府债市场前景的坚定看好,目前地方政府债已经超越国债成为最大的债券品种。地方政府债券是由省级政府发行,省级政府依照国务院下达的限额举借债务,由省级政府负责偿还的债券,和国债同属于政府债券,其安全性比一般的信用债券要高很多。在当前打破刚兑、信用风险事件时有发生的背景下,地方政府债券和以地方政府债券为投资标的的地方

在公募基金发行市场陷入冰点,新基金频现延长募集甚至募集失败的当口,近日海富通地方政府债ETF却实现了超60亿元的首募规模,成为近半年来成立规模最大债券型基金,而该基金也是目前市场上首只地方政府债ETF。除了海富通外,北京商报记者注意到,今年以来,基金公司在细分领域债券指数基金上的布局明显增多,截至9月30日,已有超10只债券指数基金申报。

部分基金公司申报债券指数基金一览

基金公司	博时基金	交银施罗德	平安大华
产品	中债3-5年进出口行债券指数	中债1-3年农发行证券指数基金	中证5-10年期活跃券交易型开放式指数基金联接基金
申请材料时间	8月10日	9月7日	9月10日

数据来源:证监会

债ETF值得市场关注。在一级市场蓬勃发展的同时,二级市场建设亟待加强,投资者结构需要多元化,市场流动性急需改善,未来也相信会有更多市场主体积极参与地方债市场的建设。

多公司密集布局

事实上,除了海富通推出地方政府债ETF外,今年以来,还有华富、富国、富荣、南方、平安大华等多家基金公司纷纷布局细分领域债券指数基金,如6月27日,富国基金就上报了一只中债1-3年国开行债券指数基金,该基金于8月29日获批。

另外,7月11日,南方基金也上报了中债1-3年国开行债券指数基金和

中债3-5年农发行债券指数基金,两只基金均于9月7日获得监管批准。9月,交银施罗德和平安大华基金也分别申报了中债1-3年农发行证券指数基金和中证5-10年国债活跃交易型开放式指数基金。

从今年已成立的细分领域债券指数基金来看,部分产品也收获了不错的首募规模,获得市场认可。如9月19日成立的中银中债3-5年期农发行债券指数基金,发行份额就高达44.2亿份。另外,在今年4月24日成立的广发中债1-3年农发行债券指数基金成立规模也高达52亿份。

细分领域成蓝海

一家北京基金公司分管固定收益

部的负责人对北京商报记者坦言,细分领域债券指数基金开始受捧,与今年债券市场的回暖走牛不无关系,放眼今年各类型公募基金,A股市场持续下跌,权益类基金普遍亏损,中低风险投资品种中,债券型基金的投资收益率高于货币基金,且收益相对稳健,因此从产品大类上,债券型基金获得关注度较高。另外该负责人还指出,中长期债券指数基金的背后更多还是机构投资者在买,近两年机构投资者在债券基金投资上更加追求多元化,因此基金公司也会响应市场需求,避免走同质化的道路,布局更加细分的债券投资领域。

陈轶平也向北京商报记者透露,目前海富通上证10年期地方政府债ETF是全市场第九只债券ETF产品。此前海富通基金已发行了海富通上证可质押城投债ETF和海富通上证周期产业债ETF。未来海富通基金将继续研发相关产品,因看好中高等级短融的表现,未来将发行相关的指数产品。此外,公司也会吸取此次海富通10年期地方政府债ETF发行的经验,继续研发其他期限的地方债ETF。

国金基金固定收益总经理助理、联席固收投资总监于涛也曾对北京商报记者表示,未来细分市场的纯债基金将是公司发力的方向之一,如产业债主题基金、公用事业类债券指数主题基金等。

北京商报记者 苏长春/文 高蕾/制表

机构视点

价值投资在国内长期有效

10月17日,东方红睿泽三年定期开放混合基金在上海证券交易所上市,业内分析人士提醒投资者:“基金的二级市场交易价格并不等同于基金资产净值,溢价不意味着基金资产价值增加,折价并不意味着基金资产缩水。基金净值并不会因为交易价格的折价而出现下跌,也不会因为交易价格的溢价而增加。”

从东方红资产管理过去多年投资实践来看,价值投资在中国是长期有效的。市场波动难以预测,只有通过长期投资,拉长投资的周期,才能淡化短期市场波动带来的干扰,大概率分享到长期收益。

东方红睿泽投资经理在二季报中表示:“虽然未来充满了不确定性,但是在投资上,我们觉得越是在艰难的时候越是要乐观地看待未来,宏观上我们要相信中国的国运。微观上我们要相信优秀的企业家能够带领他们的企业渡过难关,行业洗牌后会迎来更好的未来。价值投资规律告诉我们,越低的估值意味着未来更高的回报,我们将用积极心态去看待未来的市场,在合适的时候积极布局跌下来的优秀公司,努力为客户创造超额收益。”

在东证资管看来,价值投资的实质是投资于优秀的企业本身,市场一般不会长期漠视一个企业的成功,同时企业和企业家的成长也是需要时间的。东方红资产管理的价值投资,是用耐心陪伴优秀企业成长,并分享优秀企业成长以及经济周期向上的带来的收益。

通常投资者都倾向于择时,然而,从长期经验来看,预测市场几乎无法做到。对于普通投资者来说,通常难以克服恐惧与贪婪的人性弱点,容易陷入追涨杀跌的误区,因此难以分享到长期投资收益。从过往经验来看,采用三年定期开放形式,管理人可以引导投资者树立长期投资理念,避免投资者陷入择时困境。

北京商报记者 苏长春

中信银行首笔“云信”两地同日落地 破解小微企业融资难题

为服务实体经济,践行普惠金融政策,中信银行积极发展供应链金融业务,破解小微企业融资难融资贵难题,中信银行与中企云链携手在各地迅速展开“链式营销”。

9月末,首笔“云信”在中信长沙分行、广州分行同一天落地。“云信”由中信银行与中企云链联合开发,为企业上下游产业链提供融资服务。首笔“云信”的成功发放,意味着该行在助力小微企业融资上取得实质性进展,也标志着中信银行与中企云链的合作能量正在快速释放。未来,随着双方合作的加深,“云信”将在全国落地开花,为各地中小企业发展提供融资支持。

当天,中信银行长沙分行首笔“云信”实现战略客户50万元“云信”快速放款,放款流程仅花费2个小时,放款速度

达到行业领先水平,解决了中小企业客户融资慢的燃眉之急。同日,广州分行也成功落地一笔“云信”,该笔“云信”经多层次流转拆分并成功融资,为供应链上多家中小企业供应商提供了融资支持。

据相关负责人介绍,“云信”被拆分为数笔资金,最小的一笔仅为7.5万元,该笔资金支付给一家管道制造的小微企业,并且实现了当天放款,充分体现了服务普惠金融的业务初衷。

近年来,人民银行等多部委下发了《小微企业应收账款融资专项行动方案(2017-2019年)》,鼓励金融机构解决小微企业应收账款融资问题。为响应监管政策,破解小微企业融资难融资贵难题,2018年4月,中信银行启动了“供应链金融上游融资模式创新”业务。

中企云链保理业务

便是中信银行一类创新项目“供应链金融上游融资模式创新”业务的试点项目,该模式将核心企业信用向上游中小供应商延伸,具有操作方便快捷、手续简便、不受地域限制、多级流转,可直达供应链最末端等特点,既满足核心企业的综合金融服务需求又符合国家对普惠金融的政策要求,支持中小供应商融资,实现多方共赢。随着“云信”的落地,中信银行在供应链金融业务上的核心竞争力将进一步提升,并为深度经营客户提供有力抓手。

中信银行与中企云链联合开发的“云信”为企业上下游产业链提供融资服务,将企业的信用转化为可流转、可融资、可质押的资产,构建“链属企业生态圈”体系,全力促进普惠金融发展。

可灵活配置的创新型金融服务,为产业链上广大企业提供了全新的经济往来结算工具,实现了供应链金融的再造与升级。借助中企云链“产业互联网+供应链金融”的独特创新模式,中信银行将通过云链平台,将大企业信用向上游供应链延伸,提供融资支持中小企业发展,解决中小企业融资难问题。

随着全面合作启动,双方业务全方位立体对接、人员迅速响应,积极梳理重点客户,展开联合营销,在短时间内就实现了业务落地。未来,中企云链与中信银行将不断深化合作,以“云信”作为抓手,构建“链属企业生态圈”体系,全力促进普惠金融发展。

